

◆ 我们的节日·精神的家园

# 一张张笑脸是节日里最美的风景

## 快来看南桥镇元宵节的N种打开方式

本报讯 (王吟文/薛伟 摄) 2月23日下午,南桥镇党委、南桥镇人民政府举行“百企百区闹元宵 齐乐“龙龙”耀南桥”2024年南桥镇“我们的节日·精神的家园”元宵主题活动。镇党委书记王建恩,镇党委委员马莉苑,镇党委副书记李宇爽,镇人大副主席王君华出席,区、镇相关部门代表,社区代表,“百企联百区”企业代表以及市民代表参与活动。

猜灯谜、挂彩灯……闹元宵怎能少了这些热闹民俗项目!在灯谜长廊,满满的五彩灯笼烘托出浓浓的节日氛围。谜面涵盖中国传统文化知识、科普小知识,“学习强国”学习平台挑战答题等内容,娱乐性、知识性兼具,吸引了众多市民参与。

现场,来自南桥镇商会、青商会的企业家志愿者们为大家分发“热气腾腾”的现做汤圆。丰富多彩的集市摊位和互动小游戏让老百姓们体验到一场热闹的新年小型游园会。



活动中,王建恩为2023年度“百企联百区”特色项目获奖企业代表颁发证书。活动前,南桥镇域内各“百企联百区”相关企业及社区、自制了能反映企业文化、社区形象、南桥发展、美好愿景的灯彩,并在活动灯会区展示投票。现场为获奖灯彩及组

织颁奖。现场为首批南桥镇“小哥观察员”颁发聘书,并向观战业群体代表赠送暖心礼包。贾城最美家庭代表李宇爽发起家庭友好项目捐赠倡议。

当天下午,南桥镇统战部开展“乘龙向上 同心向善 共筑未来”2024年元宵联欢会活动。

区台办副主任程向阳,区侨联党组成员、副主席叶海峰,南桥镇党委委员马莉苑,南桥镇党委委员黄静,南桥镇副镇长余洁琼及全镇统战各界人士代表、政协委员等一百余人参加。

王建恩向支持、参与南桥经济社会发展各界人士表示衷心感谢,并希望广大统战人士更紧密团结起来,加入到南桥统战这个温馨的大家庭中,将统一战线巨大优势,转化为更大成效。

活动不仅有精彩的联欢会,第一场“侨侨集市”也拉开了序幕,除了剪纸、猜灯谜、画糖人等烟火气满满的民俗体验外,还开设了侨法涉台知识宣传、“桑梓小站”特色农产品展示、江南市书、多巴胺甜品驿站、吉祥灵芝盆栽等优质统战摊位。现场发布了“侨侨小站”“侨侨会客厅”项目,并启动“侨侨·我们的笑脸”系列项目,充分发挥统战独特优势,广交天下朋友,绘

就最大同心圆。

元宵佳节,光明村和张翁庙村也开展了元宵公益集市活动,邀请村内党员、群众、热心志愿者等参与,从复古游戏、元宵美食、特色文创到暖心服务、文明积分兑换应有尽有,活动现场其乐融融。在妙趣横生的活动中,村民们再次感受到“南桥暖日子”的温度。

南桥镇各村纷纷组织村居民代表齐聚一堂,一起包汤圆,共同品尝汤圆。各辖区为优秀志愿者、居民代表、统战人士、独居老人、困难家庭、困境儿童等送上汤圆,为他们送去节日的问候和诚挚的祝福。

正阳二居和尚贤居委邀请了辖区“小朋友”和“老朋友”们,一起创造美好的节日回忆。猜灯谜、做手工、学知识、包汤圆……孩子自己动手,为长辈们献上了人生第一碗亲手做的汤圆。大家在欢声笑语中分享着劳动成果,一张张笑脸就是节日里最美的风景。

## 为孩子们营造欢快有序的氛围

### 直击南桥学子的开学第一天

本报讯 (袁思瑞) 开学第一天,南桥镇各个学校经过精心布置和筹备组织,开展了丰富多彩的新学期开学典礼活动,神秘的新年礼物、可爱的龙年吉祥物、元气满满的迎新元素……每个学校都足了劲,为孩子们营造欢快、热闹、有序的开学氛围。

古华幼儿园、青青草幼儿园的萌娃们伴随着雄壮浑厚的鼓声,迈着稳健有力的步伐跨越“成长阶梯”。桃花源幼儿园开展的多种类游戏让萌娃们玩的不亦乐乎;新贝艺术幼儿园憨态可掬的“小狮子”欢腾跳跃,快乐互动。

实验·金贝联合幼儿园、解放路幼儿园、南音幼儿园、小

蜻蜓幼儿园和阳光外国语学校的同学们手拿“龙鳞”,为龙身护甲,老师们则为同学们送上浓浓的祝福和深深的期许!育贤学校的追愿少年们跨“龙门”,接过龙年旗“心愿币”,种下小心愿,期待新学期。

奉贤中学附属初级中学迎来了耕耘智慧新篇章。贤雅少年们发挥创意,亲手制作灯笼,书写春联装点校园。

春光乍泄,万物和鸣。育秀中学和实验·崇实联合中学、恒贤联合小学、弘文学校、古华小学和奉贤中学附属三官堂学校的同学们手持新春游园卡,赏春联、品书画、猜灯谜、忆校史,满满的仪式感。

铿锵鼓乐,舞龙腾飞。实

验小学、阳光外国语学校的同学们手拿“龙鳞”,为龙身护甲,老师们则为同学们送上浓浓的祝福和深深的期许!育贤学校的追愿少年们跨“龙门”,接过龙年旗“心愿币”,种下小心愿,期待新学期。

奉贤中学附属初级中学迎来了耕耘智慧新篇章。贤雅少年们发挥创意,亲手制作灯笼,书写春联装点校园。

春光乍泄,万物和鸣。育秀中学和实验·崇实联合中学、恒贤联合小学、弘文学校、古华小学和奉贤中学附属三官堂学校的同学们手持新春游园卡,赏春联、品书画、猜灯谜、忆校史,满满的仪式感。

铿锵鼓乐,舞龙腾飞。实

## 南桥两支青年突击队被通报表扬

本报讯 (宋子豪) 在近日召开的上海共青团青春建功行动主题活动中,南桥镇的上海市奉贤区“绣花针”翼泉青年突击队、上海宏钰医疗科技有限公司医防青年突击队2支队伍荣获2023年度上海市青年突击队集体称号。

“绣花针”翼泉青年突击队是由上海翼泉航空科技有限公司20名团员青年组成。突击队积极投身于乡村振兴建设,通过无人机、智能感知系统与智慧城市社区管理平台相结合,精准分析开放式乡村管理的痛点难点。不仅搭建了数字乡村平台,实现实景乡村空间交互,增强对高龄老人、独居老人的安全保障,还通过构

建三维模型,可计算房屋地块面积、体积、房屋采光率等信息,提高开放式乡村的管理效率。

突击队利用无人机实现无人值守、自主飞行完成任务等优势特点,在助力治安防控、人口管理、环境卫生等取得了一定成效,同时还为长江水生野生动植物保护提供环境监测、消防演习、消防保障等领域提供服务支持。

上海宏钰医疗科技有限公司医防青年突击队以III类医疗器械的研发与产业化为攻坚方向,主动担起了解决卡脖子问题的重担,在人工血管领域进行了大量商用产品临床失效的分析研究,争取实现创新人工血管构建

技术。

突击队聚力研发高端医用纺织品的关键技术,突破生物医用纺织品制备加工的精细化成型、功能性复合、智能性可控等关键难题,有助于改善我国现有高端生物医用纺织制品主要依赖进口的现状,推动我国生物医用纺织制品的整体技术进步。突击队的研究成果在多项重大赛事中皆有所收获,受到了业内的广泛认可,还受到了多家主流媒体的关注。

青年典型传递青春力量。在南桥好地方,不仅有这2支上海市青年突击队,还有许多青年力量正在持续涌现,挥洒青春汗水,贡献青春智慧、彰显青春担当。

# 为谱写中国式现代化新篇章贡献南桥力量

本报讯 (袁思瑞文/徐平浩 摄)新年伊始,一些“微更新”变化正在这个社区悄然发生,这里的任何细微改变都能成为居民们的“小确幸”。在南桥镇江海五居,居民们共同感受着社区的温暖与美好。

### “高颜值”广场惊艳亮相

经过几个月的修建,一个全新的“高颜值”广场惊艳亮相,吸引居民纷至沓来。色彩明亮的儿童游乐设施成为了孩子们的游乐场,新增的喷泉在阳光下照耀下熠熠生辉,夜幕下的地灯散发着色泽温暖的路灯光,暖心照亮居民回家的路……

江海花园是始建于90年代的商品房小区,小区的中央广场承载着无数居民的回忆,它见证了邻里之间的和睦相处,也见证了社区的繁荣发展。随着时间流逝,曾经崭新的广场逐渐变得陈旧,广场中央的地砖损坏严重,地面开裂坑洼,无论是跳广场舞的阿姨、骑自行车的小朋友还是过路的居民都存在一定的安全隐患。

“广场上的灯光比老早更亮了,地上还增加了夜灯,晚上回家的时候路上亮堂堂的,非常有安全感。”现在正好放寒假,新加的儿童游乐设施,小朋友们很喜欢,在家里一直吵着要去广场玩!“改造后的广场得到了居民的一致好评。



老党员徐阿姨一眼就被法治长廊上的社会主义核心价值观主题宣传栏所吸引。徐阿姨说,现在广场上的环境越来越好了,宣传栏里的信息也吸引了很多居民的关注,老党员们在这里晒晒三胡、晒太阳的时候,都会浏览宣传栏的内容。法治长廊不仅为居民提供了舒适的休息场所,还通过宣传栏向居民传递了社会主义核心价值观等重要信息。它成为了社区交流和学习的中心,也促进了居民之间的互动和文化传承。

尽管气温下降,广场上的活

力却丝毫不减。“这几天虽然降温了,但是广场上非常热闹,早一些居民就在跳广场舞锻炼身体。午饭过后,很多小朋友们会来玩滑梯,荡秋千。周末天气好的话有很多居民在广场上打羽毛球,最重要的是这些活动能够做到“互不打扰”,现在广场终于“活”起来了。”江海第五社区党总支书记满意的笑着对广场现状的满意和欣慰。

### 增强居民归属感和满意度

值得一提的是,江海花园是

一个规模庞大的住宅小区,共有99幢楼,225个单元,2780户居民,总建筑面积达到30万平方米,且楼道分布广阔复杂,对于居民和访客来说,寻找正确的住址确实存在一定的难度。自从小区里安装了新指示牌后,经常受到来往居民的纷纷点赞。这些指示牌不仅美化了小区的环境,还明确了每栋楼的位置,为居民带来了实实在在的便利。特别是对于外卖小哥来说,这一改变尤为重要。他们再也不用为了寻找住址而延误送餐,这不仅提高了他们

的工作效率,也减少了居民等待外卖的时间,大大提升了居民的生活便利性。通过这样的小举措,不仅为居民提供了更好的居住环境,也增强了居民对社区的归属感和满意度。

许多居民都有晨跑和散步的好习惯,其中包括居民张伯伯。过去,张伯伯总是绕着广场周围的马路跑步,有时还需要到小区外进行跑步锻炼。马路上车来车往,存在一定的安全风险,车辆排出的废气对人体的呼吸系统和健康也会产生负面的影响。现在广场内专门增设了一条橡胶跑道,这让张伯伯感到非常开心,“现在在家门口就能跑步了,真是越来越方便了!”橡胶跑道的增设也仅为张伯伯带来了便利,更成为其他居民提供了更好的运动条件,让他们可以在安全适宜的环境下锻炼身体,享受运动的快乐。

据了解,作为社区“微更新”项目正在紧锣密鼓地推进。其中,小区东北角河滨处的绿地和小区西南角的一处绿地常年被违停车辆占用,导致绿地损毁严重。为了解决这一问题,现计划东北角河滨处将保持原先人行道的通畅,并增设座椅,为居民提供更多的休闲空间,方便他们休息交流。同时,在西南角的一处绿地将增设儿童友好空间及活动设施,以满足附近居民的日常活动需求。

### 来自五湖四海却亲如一家

## 新村民们共享“家乡年味”

本报讯 (王吟)新年总是和那些让人温暖的词语相伴,团圆、亲情、祥和……在南桥镇华严村和六墩村的宅基里,虽然“新村民”们来自五湖四海,但大家欢聚一堂共同庆祝春节,感受到了幸福年味。

“新春快乐!”叔叔阿姨新年好!”一大早,华严村的新村民刘玲、王晶、刘志燕拎着大包小包的年货,带着家人聚到了包公寓的邻居何老家,准备几户人家一起做一桌“大餐”,热热闹闹迎新年。

“我们都是外地来南桥的,现在也有不少人朋友都在这,今年干脆就在我们的‘第二家乡’过年了。”几户人家有的来自江苏,有的来自西安,有的来自甘肃,入住华严村安置房后也和老村民成为了感情深厚的邻居,春节期间更是少不了互相串门、拜年。今年

大家一合计,既然都留过年,不如一起过个热闹年。

不一会,宅基里升起袅袅炊烟,传来欢声笑语。大家分工明确,备菜、掌勺、灶台烧火,各司其职,孩子们也围在厨房帮忙,一起聊聊各家家人的年俗、过年趣事,不一会厨房里便香气四溢,简单的家常菜里是暖融融的心意。

家乡年味端上堂,唯有饺子上桌,五湖四海的家乡味,汇成一桌丰席,其乐融融。

年习俗的传承,也是春节中的重要一环,除夕当天写春联、贴对子必不可少,趣味满满的南桥撕纸也让孩子们感受到民俗文化的魅力。“妈妈,你看我撕出来了龙!”小朋友兴奋地拿着撕纸炫耀,经过一代代人代代相传,手把手教学,这些民俗文化又在孩子们的生活中生根发芽,成为中华文化中不可或缺的一部分。

香肠、煮完立马鲜香四溢,“我们四川的腊肉啊,加一点贡椒、豆瓣酱这样的本地香料,吃起来麻辣麻辣,很香的,过年必备。来自安徽的司喜元烧了道四喜丸子,和大家共享“团团圆圆”的美好寓意。

“上海本帮硬菜走油蹄蹄来咯!”当李阿姨最后一道菜端上桌,五湖四海的家乡味,汇成一桌丰席,其乐融融。

年习俗的传承,也是春节中的重要一环,除夕当天写春联、贴对子必不可少,趣味满满的南桥撕纸也让孩子们感受到民俗文化的魅力。“妈妈,你看我撕出来了龙!”小朋友兴奋地拿着撕纸炫耀,经过一代代人代代相传,手把手教学,这些民俗文化又在孩子们的生活中生根发芽,成为中华文化中不可或缺的一部分。

## 市民与法

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

## 未出生胎儿也能得到赔偿

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。

戚某与吴某在同居期间孕育有胎儿。某日,戚某在公司上班期间,不慎从高处跌落,不治身亡,此时胎儿未出世。戚某的兄代表受害者家属与深圳某公司达成赔偿协议,公司赔偿戚某与吴某所孕育胎儿抚养费28万余元及胎儿应分配的死亡赔偿金。然而,戚某兄领取上述赔偿款后,认为胎儿未出世,不是自然人,不当享有抚养费及分配死亡赔偿金的权利,与吴某发生纠纷,经相关部门调解未果,吴某遂向法院起诉要求解决。